
Consiglio Comunale INT 75 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SE UNA RONDINE NEL CIELO NON FA PRIMAVERA, UN INSETTO NEL
PIATTO COSA FA ?
IL CASO DELLA CONTAMINAZIONE ALIMENTARE PRESSO LA MENSA
DELLA SCUOLA PRIMARIA MARGHERITA DI SAVOIA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

RILEVATO CHE

• come ampiamente documentato dagli organi d’informazione, è recentemente accaduto che alcuni
scolari  della  Scuola  Primaria  “Regina  Margherita”  (via  Thouar)  abbiano  accusato  sintomi  di
diffuso malessere dopo avere desinato presso la mensa scolastica;

• secondo quanto riferito, episodi analoghi sarebbero già avvenuti in un recente passato;

CONSIDERATO CHE

• il tema del costo e della qualità delle mense scolastiche era già stato ampiamente affrontato e
dibattuto  nel  corso  del  precedente  mandato  amministrativo  sia  dalla  Giunta  sia  da  parte  del
Consiglio  Comunale;  valga  la  pena  di  richiamare  alla  memoria,  tra  i  molti  atti  e  sedute  di
Commissione, le interessanti interpellanze presentate dall’allora Consigliere Tresso ("IL CIBO
DELLE MENSE SCOLASTICHE È VERAMENTE ALTERNATIVO,  IL MENÚ PREVEDE
ANCHE VERMI, CAPELLI, MOSCERINI" PRESENTATA IN DATA 20 DICEMBRE 2018 e
"MENSE  SCOLASTICHE:  PASTI  FREDDI  E  CONSEGNE  IN  RITARDO.  QUALE
DIFFERENZA TRA OFFERTA ECONOMICAMENTE  PIÙ  VANTAGGIOSA E  MASSIMO
RIBASSO?" PRESENTATA IN DATA 19 OTTOBRE 2020) e quella della Consigliera Patriarca
("NO  MENSA SI  MENSA.  COME SI  PUÒ CONTRIBUIRE A ORIENTARE LE SCELTE
DELLE  FAMIGLIE  ALL'ISCRIZIONE GENERALIZZATA ALLE MENSE SCOLASTICHE
CITTADINE?" PRESENTATA IN DATA 22 NOVEMBRE 2019); 

INTERPELLA

il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 
1. se  l’Amministrazione  abbia  svolto  opportune  indagini  e  approfondimenti  con  l’Azienda  che
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gestisce la mensa in oggetto e quali gli esiti che si intendono esprimere al Consiglio Comunale,
cioè a tutti i cittadini;

2. se siano state individuate e quali siano state le cause e le responsabilità che hanno condotto a tali
contaminazioni alimentari;

3. quali azioni siano state o verranno intraprese dall’Amministrazione per evitare il ripetersi di fatti
di così elevata gravità;

4. se,  in  considerazione  dei  disagi  che hanno patito  le  scolare e  gli  scolari,  l’Amministrazione
intenda interloquire  con l’Azienda erogatrice del  servizio al  fine di  individuare futuri  sconti
tariffari o ristori di natura finanziaria per i pasti contaminati.

Torino, 27/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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